

三天两捐 爱心不断

我市造血干细胞捐献达91例

晚报讯 8月26日、8月28日,我市在三天内实现两例造血干细胞捐献。至此,南通市造血干细胞捐献例数达到91例。

8月26日,海安市红十字志愿者刘培群成功捐献360毫升造血干细胞混悬液,成为全国第18322位、全省第1443位、南通第90位成功捐献造血干细胞的志愿者。

今年46岁的刘培群是海安一家企业的负责人。2019年7月,在看到造血干细胞捐献挽救血液病患者的报道后,刘培群主动报名采样加入中华

骨髓库。五年过去了,“髓”缘降临,刘培群没有丝毫犹豫,历经5天的捐献前准备、4个多小时的采集,刘培群顺利完成造血干细胞捐献之旅。

“别人有困难的时候,我有能力帮他一下,这挺好的。”刘培群言语简单质朴,体现了“仁者爱人”的中华民族传统美德。

8月28日,南通经济技术开发区红十字志愿者沈杰捐献396毫升造血干细胞混悬液,成为全国第18350位、全省第1448位、南通第91位成功捐献者。

今年42岁的沈杰是南通

水务集团一名员工,献血总量已达4000mL。“希望远方的他早日康复,开启绚烂人生。”这是沈杰完成捐献后最大的心愿。沈杰捐献出的“生命种子”在第一时间被送往患者所在医院,重燃生命的希望。

两位捐献者用爱与担当,兑现了当年的“生命之约”,让两个生命延续,让爱心不断传递。南通市红十字会倡议:希望有更多健康适龄的爱心青年采样加入中华骨髓库,用实际行动为更多血液病患者带去爱与希望。

记者李波 通讯员余瑶

通州16名志愿者成功捐献造血干细胞 赴热血之约 为生命续航

8月30日,通州区兴东街道杨世桥村村干部王林波通过配型、体检,将于9月下旬为一名血液病儿童捐献造血干细胞,他将成为通州区第17例造血干细胞捐献者。

7月,通州造血干细胞捐献志愿者创下了“10天3捐”的纪录。这3名志愿者有乡镇干部,有大学毕业生,还有消防战士。至此,通州成功捐献16例,成功捐献人數位居全市各县(市、区)第一。

素不相识 因同一事业相聚

“能为素不相识的患者送去新生的希望,这种感觉简直无法用言语表达。”8月20日,再次聊起自己捐献造血干细胞的经历,兴东街道永庆村青年张彬仍然潮涌澎湃。

张彬是通州第16例造血干细胞捐献志愿者。当初他加入造血干细胞资料库,就是在献血时受到其他志愿者的感染。在他捐献时,通州第14例捐献者邓伟奇来到现场给他加油鼓劲,传授经验。

“00后”邓伟奇是湖南长沙人,目前是通州区消防救援大队先锋专职消防救援队的一名专职消防员。

2022年开始,他就参加无偿献血活动,至今已献血1200毫升。这次成功捐献造血干细胞,邓伟奇说:“这是一次弥足珍贵的缘分,今后有需要,我仍会去帮助他人,忠实履行一名消防员神圣的职责和使命。”

通州第15例捐献者杨潇来自五接镇党政办,他说:“今年3月5日接到通知,说我跟一名患者匹配成功,当时就特别兴奋和激动。我以前了解过一些相关知识,非血缘关系中能配型的成功率大概只有几万分之一甚至几十万分之一。所以我以为会是个漫长的等待,没想到这么快就匹配上了。我的工作就是为人民服务,有责任、有义务成为这场‘生命接力’中的一棒。”

优质服务 成为捐献者的后盾

造血干细胞移植是治疗多种血液疾病的主要手段。然而,初期有不少人对捐献存在认知误区,生怕对身体有影响。

“为了呼吁、鼓励更多人了解并参与这项伟大而高尚的事业,区红会加大宣传力度,提高社会认知度,持续挖掘爱心潜力。”董卫彬是通州区红十字会的一名工作人员,自2018年开始负责对接造血干细胞捐献服务工作。

“常年坚持做宣传动员工作;一旦接到再动员通知,迅速与配型相合的志愿捐献者联系,再次留血样进行高分辨配型复合检测;从入院到出院,全程陪同、随时服务;捐献后也与他们保持联系,关注身体和工作生活情况,捐献半年后安排全身体检……”董卫彬感慨地表示,从留取血样、初配再动员、高分辨分型检测,到健康体检、捐献服务,每一次成功捐献的背后,都有区红会每个工作人员默默奉献的身影。“这是一项长期且艰巨的工作。”

通州区红十字会以每年150多场、受众万余人的应急救护培训为宣传抓手,把造血干细胞捐献知识融入课程,播撒爱心的种子。2021年,区红会与区委组织部联合拍摄了《髓缘》宣传片,并在全区广泛播放宣传,取得了良好的社会效应。近3年来,通州共有9名志愿者成功捐献造血干细胞,超过过去10年的捐献人数总和。

榜样力量 呼吁更多人加入

榜样的带动作用是无穷的。徐建获全国无偿捐献造血干细胞奖奉献奖,被评为“最美红十字人”;徐敬垚、管志鸿、陈玲、姚春丰、汪玉德、陆丽华被评为“江苏省优秀红十字志愿者”。其中,徐敬垚还获得全国无偿捐献造血干细胞奖奉献奖、被评区“十佳青年”;陈玲获“南通好人”、通州区新时代文明典型——“助人为乐典型”;姚春丰被评为“通州好人”……

他们每一位捐献者都成了宣传干细胞捐献工作的主力军,也成了壮大志愿者队伍的推动者。自2003年启动造血干细胞血样采集宣传动员工作以来,通州目前造血干细胞入库志愿者累计2400余人。

通州首批造血干细胞入库志愿者、首例成功捐献者徐建2003年就加入了中华骨髓库,足足等了8年,才等到配型成功的电话。“捐献至今,我的身体一直很健康。天若有缘,我依然会捐献第二次、第三次……”

通州区红十字会党组书记、常务副会长邵菊说:“加入中国造血干细胞资料库的捐献志愿者越多,造血干细胞资料库的累计容量就越大,患者找到跟自身相匹配的概率也就越大。我们呼吁更多符合条件的爱心人士能加入中国造血干细胞资料库,让血液病患者的生命多一次机会。”

本报记者徐爱银
本报通讯员董卫彬 黄金宇

钱王伟巴黎残奥会摘银 以40.878秒打破C1级世界纪录



钱王伟(左)站上领奖台。

晚报讯 北京时间8月31日晚,在巴黎残奥会场地自行车女子C1-3级500米个人计时赛决赛中,中国选手钱王伟表现出色,以40.878秒的成绩打破C1级世界纪录摘得银牌。她成为登上巴黎残奥会领奖台的第一位南通籍选手。

钱王伟在自行车赛道上驰骋多年,取得不俗成绩。2021年8月27日,她在东京残奥会场地自行车女子C1-3级500米个人计时赛中夺得铜牌,并且打破C1级世界纪录。

去年10月下旬,钱王伟在杭州第4届亚残运会上斩获场地自行车女子C1-3级3000米个人追逐赛、场地自行车女子C1-3级500米个人计时赛、公路自行车女子C1-3个人计时赛3枚金牌,填补了运动生涯一项重要空白,成为南通市第4位亚残运会冠军。她是首位在一届亚残运会斩获三金的南通籍多金王。

今年3月下旬,2024年残疾人场地自行车世锦赛在巴西里约热内卢落幕,中国队获得14金4银1铜,位列金牌榜第一、奖牌榜第二,创世锦赛参赛最好成绩。

昨晚比赛结束后,记者第一时间电话采访了钱王伟的父亲钱圣冲。“女儿很优秀,在比赛中取得佳绩,摘得一枚宝贵的银牌,为祖国争了光,为家乡添了彩。”钱圣冲说。钱王伟是第二次出征残奥会,她还将参加公路自行车女子C1-3级个人计时赛、公路自行车女子C1-3个人计时赛3枚金牌,

记者尤炼 通讯员徐波

24年前, 南通姑娘为中国夺得残奥会首金

北京时间8月29日晚,在巴黎残奥会场地自行车男子C1级3000米个人追逐赛中,李樟煜赢得本届残奥会中国体育代表团首枚金牌。

将时间拨回2000年10月20日,南通籍残疾人田径运动员徐红艳在第十一届残奥运会上为中国代表团夺得该届残奥会的首枚金牌。她参加的项目是女子铁饼F12级。时年24岁的徐红艳,在决赛中掷出42.19米的好成绩,超过获得第二名的美国选手莉萨·班塔3.53米。

徐红艳今年48岁,现为市少年宫副主任。1988年10月,她凭借出色的身体素质和运动天赋,被国家级教练王寿阳选中,进入少年体校,专攻铁饼和铅球。1992年,她参加舟山全国青少年

分龄赛获铁饼第一名。

天有不测风云,正当17岁的徐红艳踌躇满志把全部精力投入训练时,因持续性大运动量导致视网膜脱落。手术过后,她的左眼视力低于0.02,仅有微弱残余视力,右眼视力为二级盲。面对人生重大挫折,徐红艳没有退缩。1996年,她重返赛场,成长为我国著名残疾人投掷运动员。

徐红艳参加过1996年亚特兰大第十届残奥会、2000年悉尼第十一届残奥会、2004年雅典第十二届残奥会,先后取得3块金牌、3块银牌的优异成绩,实现个人“三连冠”梦想。“参加了三届残奥会,都站在最高领奖台上,当国旗升起的那一刻,我热泪盈眶,终生难忘。”徐红艳说。本报记者尤炼